
 

 

 

 

 

 

11月 16日(土)に令和６年度第４回目(昨年度からの通算５回目)となる学校運営協議会を開催いたしました。 

保護者や地域の皆様に議事録をお伝えさせていただきます。 

 

 
 
 
 

 

 

 

1. 会長の挨拶 

(1) お忙しい中、池上第二小学校の学校運営協議会にご出席いただき、誠にありがとうございます。日頃より地域

の皆様、PTA の皆様が本校の教育活動に多大なご支援をいただいていることに、心より感謝申し上げます。特

に、町会長の皆様は昨夜も大変重要な会議があったにもかかわらず、本日の学校運営協議会に全員ご参加いた

だき、心より感謝申し上げます。 

(2)さて、本校では、地域・PTA と学校が一体となってこどもたちの成長を支えることを目指していると思います。

その中で、学校運営協議会は非常に重要な役割を担っています。私たちは、委員の皆様からの貴重なご意見を伺

いながら、学校の目標や方針を共有し、より良い教育環境を整えていきたいと考えています。 

(3)皆様のご意見やご協力が、こどもたちの未来をより明るくするものと信じております。本日もどうぞよろしくお

願いいたします。 

(4)その後ガーデンサポーターの活動の様子をパワーポイントで説明する。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学校運営協議会だより 
令和６年 12 月 13 日 
大田区立池上第二小学校 

学 校 運 営 協 議 会 

NO.５

４年 

＜委員の紹介＞ 出席者１２名（＊委員 16名中、今回は４名が欠席しました。） 

【有識者】尾形 威   【町会長】三瓶 勝司・川上 清彦・菅原 祥人   【民生児童委員】茅野 一美 

【いけいけ応援隊】蓮沼 勝浩・正木 弘美  【池上青少対委員】横溝 奈美  【元 PTA 会長】山口 学  

【PTA会長】岡部 健司   【PTA執行部】渡辺 梓・松前 卓也・元栄 利之  

【図書ボランティア】鶴田まるみ   【読み聞かせボランティア】脇 直子   【学校】束田 都美 

＊委員ではありませんが、準備・司会の役割を担うために副校長中村 正人 

＜オブザーバー＞ ＊大田区教育委員会教育総務課教育地域力推進ご担当：東山 良彦様） 

 



２．各委員より     

(1)南 町 会 ① 運動会に最初から参加しました。今年に限らず、校長や児童が話しているときに、親御さん
には私語をしないできちんとしてほしいと思いました。また、騎馬戦で、取った帽子を地面
に投げつけている児童がいて気になりました。 

② 11 月３日に町会の秋のこども祭りを実施しました。選挙や天候で日程が変更し、こどもは例

年より少なめで 168 名が参加し楽しんでいました。近所の認知症グループホームの方々も来

て、輪投げなど一緒に楽しみ、来年も来たいと言っていました。 

③ ３町会の防災訓練は池二の６年３人が手伝ってくれ皆が大変に喜んでいました。担当者は、
「こどもの方が教えるのがうまい」と褒めていました。是非、来年も参加していただきたい。 

④ 11 月 11 日に元区長が地域についての講演会を実施。学校や PTA 活動が難しくなることや
外国籍の人が増える予測を話していました。若いお父さん・お母さんに頑張ってほしいです。 

（各委員に当日の資料を配布） 

⑤ 11 月 9 日 10 日に文化センターまつり、11 月 23 日に池上福祉園「ポニー」公園でイベント。 

12 月 1 日に池二小でスポーツゴミ拾い大会を予定。12 月 4 日にコミュニティ・スクールの 

講演会があり町会長は参加します。 

（2）八丁目町会① 10 月 27 日に商店街でフリーマーケットを実施。こどもたちも御両親と一緒に家庭で使わな 

くなった物を持ちよりました。こどもの参加が意外と多く、ゲームなどを楽しんでいました。 

         ② 本日の授業参観では、皆、一生懸命にやっていていいなと思いました。あるお母さんが自分 

のこどものところに行って一生懸命に教えていたのは先生の手前どうなのかなと感じました。 

6 年生の俳句は素晴らしい！「あさがおや 暑さ寒さに たえるかな」は正門横で咲いている 

朝顔にピッタリですごく気に入りました。「立秋に キンモクセイの 香りたつ」は松尾芭蕉も 

びっくりです。家庭で作ったのではなく教室で作ったのが素晴らしい。寒露という季語 

からつくった句もよかったです。 

      ③ 防災訓練はお世話になりました。3 人の児童が手伝ってくれ、全校朝会で賞状を渡しました。 

防災訓練は高齢化が進んでいます。おやじの会や PTA が参加していただけるとよいです。 

        学校防災拠点訓練は大田区先行の試みで他区が追随しています。実際の災害時は若い人も 

来なければいけなくなるので、一緒にやっていただければすごくいい訓練になります。 

        ➡(他委員より)PTA の防災訓練と一緒にやったらどうですか。 

      ④ 先ほど話に出たスポーツ GOMI 拾いを「町おこしの会」で行います。今年は池二小が会場な 

ので、池二の子が参加するといいです。日曜は個人的な用事もありますが声をかけています。 

      ⑤ 遅刻の子が多いのが気になります。保護者の問題かとは思いますが・・・。 

（3）堤方東町会 ① 尾形会長とともにガーデンサポーターとして活動しています。また５年生の「おおたの未来 

づくり」の授業パートナーも務めています。 

② 町会の行事は、コロナで中止していた新年会を開催予定。２月に３日間、町の文化祭を企画

中です。出し物や展示を幅広く年齢や町会を超えて募集します。私はハンギングバスケット

を準備しています。御協力ください。 

（4）PTA会長① 近隣校のＰＴＡ会長に聞くと運動会でＰＴＡ会長が話している学校はなかったです。開会式

で盛り上げるならよいが、閉会式で校長の話や得点発表後は何を話していいか分からなかっ

たです。来年度、運動会が春になるとしたら防災や祭礼との関連は大丈夫ですか。 

           ➡(学校) 御意見を参考にして検討していきます。 

② 大森地区 20校の PTA会長が区長と年１度の懇親会を実施。各校で１つずつテーマを設定。隣

区の情報、CSへの関心の高まりと隣接校との委員の調整、5〜10年後の展望、ICT推進に係り

「紙に書く」の学習が足りないのではないか、国籍・性別はこどものころからの意識づけが大

切、外国籍の子（日本語が母語でない子）へのケアについて等の意見が挙がっていました。保

護者や地域の方の意見を加味していくために CSの場を活用していきたいと感じました。 



③ 10 月に６年「おおたの未来づくり」の授業パートナーを１時間行いました。ミッションは、

あつもりでいう「たぬきマイレージ」と例え、何のためかは、「新１年生と保護者が学校に来

るのを楽しみにしてもらえるように」と考えさせ、池二のよさを伝えるテーマで依頼しました。

考え方を整理する手段として「未来志向」の考え方もレクチャーしました。（当日のパワーポ

イントの紹介） 

（PTA副会長 A）   お会式でのこどもたちの様子が大変気になりました。中学校では３日間パトロールを実施し

ました。パトロールは 20 時まででしたが 22 時以降が大切だと感じました。小学生もいまし

た。池二の子かも保護者同伴かも分かりませんでした。公園で決闘のようなこともあり、小学

生も巻き込まれる心配もあると感じました。 

（PTA副会長 B） ① フリーマーケットと映写の夕べを開催し、好評でした。学年部と協力してテントを購入しブース

ごとに実施するなど新しい形で実施しました。課題も多く見えたので次年度に生かしていきます。 

       ➡（八丁目町会） 本町会は翌日にフリーマーケットを実施し、こどもが三分の一くらい出店す

るため少し影響があったように感じます。相乗効果がでるとよいです。 

       ➡( 南 町 会 ） 本町会も行事のバッテイングによる影響を感じます。来年度は４月に１年間

の互いの行事を共有できるとよいです。運動会の調整の参考として、来年の太

田神社の祭礼は５月 16 日～18 日を予定しています。 

➡（八丁目町会） ５月には堤方神社の祭礼があります。太田神社と同日に実施すると、こどもの参

加が少なくなるなど影響があります。 

      ② 地区のＰＴＡ会長会に出席しました。来年度４月に新１年生に配布する「ＰＴＡのしおり」をパン 

フレット型にリニューアルします。そのための写真を募集しているので応募しようと思います。    

（PTA 副会長Ｃ）   おやじの会の副会長としての報告。映写の会は 400 人の参加があり盛況でした。近隣の小学校

のおやじの会と毎年行っているソフトボール大会は今年は３位でした。おやじの会の課題は、

なかなか次の新しい担い手がいないことです。もっと魅力を伝えていきたいです。 

(図書ボランティア)  10 月は読書推進月間でした。前回までは『10 冊読んで感想を書いたら栞ゲット』という取組 

みでしたが、今回は司書の瀬戸先生が、チャレンジ企画『20 冊読めたら更に栞が!!30 冊達成し

たらすてきな栞が!!』という事で、私共は瀬戸先生と達成者プレゼントの作成に勤しみました。

現在校長室前に『20 冊以上読んだ児童の記録の木』が掲示されてあります。今年度の大成功を

喜ぶと共に、次年度も頑張る所存でございますので、図書ボランティアの活動に御興味がお有り

の方はお気軽に御参加ください。 

➡(校長)読書推進月間は区の施策で一人 10 冊以上読むことが目標。本校は昨年度一人平均 12 冊

だったが今年度 17 冊と５冊アップ。皆様のおかげで本校の読書活動は非常に活発。 

   ＣＳ予算で購入した材料でミサンガのような栞を作成していただき児童に好評でした。 

(読み聞かせボランティア) 日頃の読み聞かせに加え、秋に「高学年お話会」を５年ぶりに実施しました。授業を特別に 

１時間いただき本の紹介をしました。歴代の内山校長先生が高学年の本離れを心配され、「お 

はなしクレヨンが何かしましょうか」ということで始まりました。年度途中で予定が決まって 

いるので開催が難しいところですが、前回のＣＳ後に話題になったことが１か月後に早くも開催 

となりました。先週は５年生で「友達」をテーマに実施。５組のピアノのある部屋で入退場は生 

演奏をし、部屋に香りをつけ、カーペットに座ってもらって、雰囲気作りも工夫しました。来週

は６年生で「はたらく」をテーマに実施予定。 

３. 教育委員会より ＊教育委員会教育総務課 教育地域力推進コーディネーター：東山 良彦様より御挨拶  

  ＰＴＡ会長の先程のプレゼンでのワークショップについて、ぜひ 12 月４日の自治会連合会でやっていた
だきたいです。そこで池二の事例を紹介したいです。ぜひガーデンサポーターの取組や委員の皆様が報告を
超え「ああ言えば、こう言い」という具合に話し合いを深めていることを他校に紹介させてください。ＰTA



会長はじめＣＳ会長、委員の皆様にも御参加いただきたい。大変参考になります。ありがとうございます。 

４. 学校より 

(1) 校長より御挨拶 ＊別紙プリント参照 

① なかよし公園の児童の遊び方に関するＦＡＸについて 

 ➡(委員) なかよし公園は以前から遊び方の問題が多いです。本校以外の児童も多く利用しています。 

 ➡(委員) 品川区は４時にチャイムが鳴るところがあるので勘違いされているかもしれないです。 

 ➡(委員) どこまでそのＦＡＸの意見に対応するか考えたいです。➡(委員)本件は静観でよいと思います。 

 ➡(委員) 周囲の大人の寛容さが変わってきているのではないでしょうか。こどもの歓声が「うるさい」な

ど、こどもファーストではない行動制限を求められる時代になりました。公園のルールもどんど

ん規制がかかってきています。 

② 令和７年度の教育活動の変更について 

 〇通知表の年２回配布を含む４点について ➡出席委員全員より承認。 

(2) 副校長より 

① 「こどもポスター」の作成依頼 ＊別紙プリント参照  

② 運動会についての御礼と御願い   

今年度の運動愛の御礼。次年度の開催に向け、５月開催となるとテントの調達が必要となります。今年 

度は当初、池上出張所から借用の情報をいただきましたが、設置の手間を考慮して近隣校４校から借用し

ました。次年度は池上小と同日の開催の可能性があり、その場合はワンタッチテントの調達が課題となり

ます。今年度同様に PTA からも借用できるとありがたいです。 

  ➡（八丁目町会）( 南 町 会 ）（堤方東町会）町会のテントを貸し出しできます。大きいテントです。 

  ➡（学校）ワンタッチだと組立が容易で教職員だけで設営できるのですが・・。 

➡（八丁目町会）設置要員も出せます。➡委員一同、感嘆の声！「ありがとうございます」 

③ 近隣の不審者情報についての報告 

  ２つの案件が、委員の協力により解決しました。ありがとうございました。 

④ 不登校傾向の児童について 

  ネグレクトなど家庭に学校が積極的に入ることが難しい事例があります。警察や児童相談所、警察と連 

携を図っているが、よほど大きなことがなければ介入できない現状があります。気になる児童の様子があ

ればお声がけをお願いします。いずれは地域の見守り隊など組織ができるとよいと考えています。 

  ➡（教育地域力推進コーディネーター）区でも見守り活動の活動費支援があるので後ほどご紹介します。 

➄ 現在の本校の課題として、傘や上履きの忘れ物・落とし物が多いです。児童への啓発をしていきます。 

(３) 次回の予定について 

  ２月８日(土) 10:00～「しらべものの部屋」で実施 ➡出席委員全員で了承。 

(４) 受講案内の通知について ＊別紙参照 

   12 月 20 日大田区のコミュニティ・スクール研修会を実施。参加希望者は 11 月 22 日までに副校長に

御連絡をください。 

５. 情報交換・協議 

(１) 会長より「先ほど話題に出た遅刻者が多いということ」について 

   毎朝の散歩で近隣４校を通っています。池二に限らず他校も遅刻者が多いです。様々な要因があると思

いますが可能なら保護者に伝わるように学校だよりや PTA だよりで啓発してもらえるとありがたいです。 

  ➡（校長）12 月の学校だよりの巻頭に記事を掲載します。  

(２) 「池２花いっぱいだより NO2」について  ＊資料参照 

    ガーデンサポーターの保護者が作成してくださいました。➡委員から「素晴らしい」「有難い」などの声 


